

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Cabinetul Secretarului Biroului Permanent

Nr. 724 A 1999
31.03.1999
- cu acuză -

ÎNTREBARE

Pentru: Ministerul Justiției - D-l Valeriu Stoica

De la: domnul deputat Cornel Popovici Sturza
Circumscripția electorală nr. 11/Județul Caraș-Severin
Conținutul întrebării:

Referitor la răspunsul Dvs. cu nr. 462/J/1999 dat scrisorii mele cu nr. 1236/4.02.1999 adresată Ministerului Justiției în care solicitam un punct de vedere legat de sesizarea unui grup de consilieri din orașul Oravița care considerau nulă înscrierea în Cartea Funciară Oravița, fila 2698 pe numele CAR a salariaților din U.C.M.R. a 24 ha. de pădure în zona Brădișor aparținând R.A ROMSILVA și Consiliului local Oravița, vă rog să-mi permiteți următorul comentariu:

a) Nu am primit o copie după extrasul "in extenso" menționat în scrisoare;

b) Prin aplicarea Legii nr. 122/1996 (de abrogare a Decretului nr. 358/1949) s-a "restituit" C.A.R.-ului Sindicatului U.C.M.R. Reșița cca 24 ha de pădure, plus 11 ha teren (fâneată), 4 vile, o stație de pompe, precum și alte construcții, în localitatea Brădișor (Marila).

Terenurile și construcțiile au aparținut inițial U.D.R.-ului - Uniunea Domeniilor Regale - fiind înscrise pe parcela nr. 1153.

Din răspunsul Ministerului Justiției rezultă că în anul 1995 succesorul U.D.R.-ului era SINDICATUL VATRA în calitate de moștenitor al SOVROMETAL (iar în 1998 succesor era C.A.R.-ul Sindicatului din U.C.M.R. (prea mulți succesori are U.D.R.-ul, căruia toate proprietățile i-au fost naționalizate de comuniști).

./.

Se solicită răspuns scris/oral

Data: 31.03.1999

Deputat
Cornel Popovici Sturza



Vilele au fost date în administrația Spitalului Oravița (Ministerul Sănătății), care le-a și folosit ca atare, fiind locuite cu contracte de închiriere de angajații Sanatoriului Marila (Spitalul Oravița). În anul 1991, aceste vile plus construcțiile se aflau în proprietatea statului român cu 2,29 ha teren.

În 1994, spitalul Oravița se judecă cu Circumscripția fiscală pentru neplata impozitului pe aceste clădiri. Prin "bunăvoința" deja celebră a jud. Oravița, contestația la executare înaintată de Spitalul Oravița se transformă într-un proces cu totul original și printr-o banală frază, judecătorul îi scoate din patrimoniu aceste vile care rămân în grija Consiliului local și în proprietatea statului român.

Intrebări:

1. Cine și în baza căror acte doveditoare a stabilit calitatea de succesori (moștenitori) al U.D.R.-ului pentru că acest C.A.R. al Sindicatului U.C.M.R. - Reșița s-a înființat după Decembrie 1989?

2. Cine-i sindicatul VATRA, cui aparține, căci nimeni în județul Caraș-Severin, în afara Judecătoriei Oravița n-a auzit de el în 1995?

3. Parlamentul României se străduie de ani de zile să mărească acest tip de suprafață retrocedată. Legea sindicatelor nu prevede împrăștierea lor cu pădure.

În baza cărui act normativ s-a restituit chiar moștenitorilor sau succesorilor (descoperiți de Judecătoria Oravița) suprafețe de pădure sau terenuri cu vegetație forestieră, deoarece Legea nr. 18/1991 conferă această posibilitate numai cetățenilor, persoane fizice, în suprafață de maxim 1 ha și cu condiția existenței unui extras CF?

din
22 MAR 1999 1

Domnului Deputat de Caraș-Severin Cornel Popovici Sturza
Camera Deputaților – Cabinet Parlamentar nr. 304

Urmare adresei dvs. nr. 1236/4.II.1999 prin care ne sesizați că un grup de consilieri ai orașului Oravița se plâng de înscrierea nelegală în Cartea Funciară Oravița fila 2698 pe numele CAR a salariaților din UCMR a circa 24 ha. de pădure în zona Etrădișor aparținând R.A. Romsilva și Consiliul Local Oravița, vă facem cunoscut că în urma cercetărilor efectuate la Serviciul Carte Funciară de pe lângă Judecătoria Oravița am constatat următoarele:

Conform extrasului C.F. "in extenso" pe care vi-l trimitem anexat, Cartea funciară în cauză cuprinde mai multe imobile (într-un stadiu avansat de degradare) cu un teren aferent în suprafață de 34 ha.

Așa cum rezultă din situația cărții funciare, pe care v-o redăm începând cu anul 1943, proprietatea imobilului a aparținut inițial Casei de Credit Economică și Ajutor a Funcționarilor și Lucrătorilor Societății "Uzinele de Fier și Domeniile" din Reșița.

În anul 1950, în baza Decretului nr. 358/1949 a devenit proprietar Sindicatul Salariaților Sevrometal, în anul 1995 s-a înscris proprietar Sindicatul Vatra în calitate de moștenitor al sindicatului precedent iar în 1998 prin încheierea de C.F. nr. 10, în baza Legii 122/1996 care și abrogă Decretul 358/1949 s-a înscris ca proprietar Casa de ajutor reciproc a salariaților din U.C.M.R. și alte instituții, ca succesor de drept.

Rezultă că statul român nu a fost niciodată înscris ca proprietar al imobilului în cauză, imobil care nu a figurat niciodată în administrarea organelor locale ale puterii sau administrației de stat.

Dacă Primăria Oravița și R.A. Romsilva dețin documente care atestă că imobilul respectiv este proprietatea statului au posibilitatea formulării unei acțiuni în revendicare la organele jurisdicționale.

Cu deosebită stimă,



DIRECTOR,
Cristian Jora